

**Летний лагерь «Вокруг света за 8 дней»  
дружины «Ярославль» (Франция)  
La Servagère, Альпы,  
20-27 августа 2023 г.**



Тема лагеря этого года отбросила нас в постреволюционное время, когда захватившие в России власть большевики вынудили несогласных («Белых») покинуть территорию своего Отечества. Очень быстро, уже в ранние 1920-ые годы, скаутизм был запрещен на территории советской России и вскоре заменен пионерским движением.

Скаутское движение удалось сохранить лишь за границей, в странах, куда выезжали русские эмигранты. Главной «точкой» первого лагерного костра стала сценка о том, как скаутов, поддерживаемых в начале 20 века царской властью, изгоняют интернационал-большевики и пионеры.

Таким образом, наш лагерь отправился в путешествие по странам, в которых стал развиваться русский скаутизм. Каждый день на зарядке ребятам предлагалась загадка о том, в какую страну они прибыли сегодня, а затем на подъеме флага оглашали разгадку. Затем в течение каждого дня раскрывались элементы из жизни «загаданной» страны. Среди них: игры или занятия по теме, национальные блюда и т.д. Каждый день начинался с короткой исторической беседы о том, «где мы оказались» и с разучивания как минимум одной песни о скаутах, написанной русскими скаутами в их странах пребывания.



*Слева – «изгнанные» скауты, справа – изгоняющие большевики с пионерами*



*Ежедневная спевка-беседа*

Первым этапом нашего путешествия стала Сербия, в которую в 1920-ые годы русские прибыли после Великого исхода из Крыма через Галлиполи (Турция). Здесь мы выучили две песни юного Бориса Мартино: «Звено Волки» и «Дружно, разведчики, в ногу!». Во второй день судьба занесла нас в Китай, в который также в ранние 1920-ые годы, но в этот раз с Дальнего Востока эвакуировались Белые армии. С ребятами мы разучили красивую и с глубоким смыслом песню «Мы скауты – рыцари Бога», которую пели «Под небом Маньчжурского края...». В третий день лагеря был предусмотрен поход, который перебрал нас аж в 1945-ый год, когда сотни тысяч часто изнурённых беженцев из Советского Союза оказались в лагерях для перемещённых лиц (Ди-Пи) в Германии, Австрии, Италии... Именно в Германии в 1945-м году наша организация была переименована в ОРЮР, а ребятами написана песня-каламбур «Капитано» (заданием детям было выучить её самостоятельно по звеньям во время похода). В послевоенные годы многие русские разъехались в более отдалённые края и оказались отрезанными друг от друга целыми океанами.

Таким образом, мы сперва очутились в США и изучили «Песню о лагере» из Калифорнии, затем проснулись в Австралии и вместе спели присланные оттуда слова «песни-журавля» о том, как живут в этой стране-континенте. Наконец, последним этапом стала Аргентина, откуда также была получена красивая песня «Все вперед». Кругосветное путешествие закончилось, естественно, возвращением во Францию, которая встретила нас песней 1930-х годов «Варанжевиль».

Путешествие этого года было также и кулинарным! В Сербии мы отведали плескавицу с салатом шопским, в Китае – цзянсу, в Германии – колбаску на завтрак (в походе), в США – техасский чили-кон-карне, в Аргентине – соррентинос (отряд) и пиццу (приготовленную самой стаей), а в Австралии – тыквенный суп-крем с семечками. Пусть эти блюда были приготовлены в лагерных условиях и их рецепты немного отличались от оригинальных, однако меню понравилось всем.



*Китайское цзянсу*



*Фруктовый салат*



*Режут салат шопский*

Помимо этого, во время нашего путешествия по истории мы также организовали соревнования между звеньями. Пять звеньев разделились на 4 группы, получившие названия русских молодежных эмигрантских организаций: «Национальная Организация Витязей» (НОВ), «Национальная Организация Русских Скаутов» (НОРС), спортивная организация «Русский Сокол» и «Русское студенческое христианское движение» (РСХД). Каждая команда по очереди в течение лагеря должна была практиковаться в работе с пилой и топором, первой помощи, узлам, строительству из брёвен, и в приготовлении обеда на весь отряд. Оценивались не только результаты, но также и стремление, сплочённость и командный дух. Все команды работали серьёзно и заслужили общую похвалу, но всё же пришлось назвать победителей соревнования и ими оказались «Витязи» (звенья девочек «Тукан» и «Ястребица»).



*Стол «Ленивцев»*



*Стол «Ягуаров»*



*Шикарный стол «Туканов» и «Ястребиц»*



*«Кабаны» за (работой над) столом*



*Практикуемся пилить...*



*Занятие по первой помощи*



*... и рубить!*



*Занятие по узлам*

В это время стая тоже практиковалась: путешествуя по Китаю, стая занималась ориентированием (ведь именно китайцы придумали компас), в Австралии – фильтровала воду, а в других странах изучала местных животных... Ребятам очень понравилось вышивать и ателье по пришиванию пуговиц пришлось повтрить несколько раз.



Лагерь отличился особенными погодными условиями. Первые пять дней стоял зной (30-35°C днём у нас на горе, а в долине было выше 40°C!). Из-за этого послеобеденный ритм немного замедлялся и мы прибегали к играм с водой.



*Колибри проводит игру «капитошки»*

В ночь перед походом Ворон отвез мужской отряд ночевать в полевых условиях в долину, с тем, чтобы ребята смогли стартовать подъем в гору с самого раннего утра, пока ещё не стало слишком жарко. Девочки переночевали в лагере и вышли в поход с утра. Стая в свою очередь также отправилась в поход, который оказался непростым, как для детей, так и для сопровождающих руководителей. Всё, однако, завершилось благополучно: все вышедшие достигли целей и вернулись в лагерь на своевременную дегустацию мороженого!



*Мужской отряд ночует в поле*



*«Кабаны» и «Ягуары» в походе*



*«Кабаны» и «Ягуары» на вершине*



*Звено «Ленивец» в походе*



*Звено «Ленивец» у подножья горы*



*Звенья «Тукан» и «Ястребица»*

Как положено по традиции наших лагерей, один день был посвящён «памяти верных».



В этом году своим присутствием нас порадовал отец Антоний Одайский, который по благословению Первоиерарха РПЦЗ не только смог обогатить церемонию ДПВ литией, но и нашёл время для бесед с ребятами на духовные темы.

На утро следующего дня отец Антоний отслужил на подъёме флага молебен «на всякое благое дело».



*Беседа со старшими*



Как всегда, мы в лагере учились на «глазки» и «разряды». Многие сумели продвинуться по скаутской лесенке! Витя успешно сдал специальность «футболист», Кьяра – специальность «Санитар», а Саша – испытание «Филин». Всех поздравляем с этими достижениями!

Мы также много играли в самые разнообразные игры, которые, в частности, подготовили наши старшие вожаки Нина (Кречет), Максим (Хамелеон) и Миша (Лис).





*Готовится игра «Лас Вегас»*



*Команды на слух (без глаз)*



*Игра стаи*



*Игра «Взятие крепости»*



*Группа защитников крепости*



*Эстафета*



*Скаутские носилки: Саша начинает сдавать специальность «санитар»*



*В лице Гриши в лагере появился новый «лесной житель» по имени Вомбат*

Каждый вечер заканчивался костром, с песнями и «точками». Лишь последние два дня в связи с наступившей бурей со сверкающими молниями и устрашающим громом, а затем двухдневным непрерывным дождём пришлось уйти в укрытие дома, где вместо костров проводили «лампы». Там же, «на суше», прошла последняя церемония Торжественного Обещания и была сделана общая фотография.



Стоит отметить, что в этом году к нам при поддержке Главной Квартыры ОРЮР-З приехали три руководителя из Латвии из дружественной дружины «Рига». Мы им очень благодарны за прекрасно проведённую работу, в первую очередь, со стайей и за то, что они поделились с нами опытом. Надеемся, что и они заодно немного набрались нашего! Сердечно благодарим также наших прекрасных родителей Ольгу, Ирину и Алексея за активное участие в проведении лагеря. А Марину (Колибри) поздравляем с пальмовой веткой за выдающуюся работу, проделанную в пользу дружины за последние годы.

Благодарим также приход Святого Александра-Невского за предоставленную финансовую помощь малообеспеченным семьям и РСХД за в очередной раз предоставленную территорию для лагеря.

Наконец, сердечно благодарим всех участников из разных стран, кто помог нам найти или прислал песни и мелодии, для изучения в лагере!



*Слева направо. Задний план, стоя: Максим (Мудрый Ворон), Маргарита (Сова), Саша, Витя, Нафанаил, Вова, Алеша, Макр-Давид, Миша (Лис), Агния, Саша, Игорь, Лана, Аника, Аня, Кьяра, Коля (Пеликан), Настя, Максим (Хамелеон) с Лео на плечах, Латика, Нина (Кречет), Эниан, Лена (Брусника). Средний план, сидя: Ольга (Сойка), Максим, Вадим, Максим, Антон, Миша, Инна-Лоранс, Кирилл, Гоша. Передний план, лёжа: Гриша (Вомбат), Матвей.  
Не попали в кадр: Марина (Колибри), Ольга, Ирина, Алексей*

Рассказ будет неполным, если не написать, что из-за дождя мы уехали с насквозь промокшими палатками и брезентами. В таком состоянии их долго хранить нельзя, поэтому, как только погода улучшилась, мы небольшой бригадой из старших ребят собрались во дворе дружественной семьи Канагавел для того, чтобы их поставить, посушить и вновь свернуть. На этом лагерь уж совсем закончился! Большое спасибо за Вашу помощь! Ски. Максим Жедилягин



Статья и фотографии также находятся по ссылке: <https://orur.fr/news/27-08-2023-letnii-lager/>

## Журавель – летний лагерь 2023 г.

1. Ольга-Сойка прилетала,  
Хобби-хорсингом скакала
2. А Брусника и «Ленивцы»  
Наваяли плескавицы
3. Миша песни принимал  
И спасателей сзывал
4. Лёша больше не физрук,  
Только топором «тук-тук»
5. Отец Антоний приезжал,  
На костёр как раз попал
6. Убер-Ворон всех катал,  
Днём и ночью разъезжал
7. После Ольгиных бобов  
Всех отправили в поход
8. А америкос Максим  
Нас на деньги разводил
9. Тренер Витя мяч пинал,  
Весь отряд он загонял
10. Путешественница Нина  
Самолёт собрать просила
11. Агния плетёт браслеты  
В завтрак, ужин и в обеды
12. Латика водой плескала  
Вороньи пёрышки помяла
13. В походе Аника ныряла,  
В речке бабочек спасала
14. Эниан под столом лежал,  
Редкий клевер собирал
15. Скорая назад катила,  
Чуть звено не придавила
16. Настя в горы не ходила,  
Но молитвы зазубрила
23. Игорь Лео поднимал,  
Вместо шариков кидал
24. Максим молнии испугался  
И на папу он забрался
25. Инна с чашкой на берете  
Словно леди на балете
26. Как Сова в поход пошла,  
Чуть вернуться не смогла
27. Камень с горки к нам валил,  
Саша головой его ловил
28. Вадим время засекал,  
Чтоб никто не отставал
29. Первой помощи урок  
Нафанаил не просёк
30. Разведосы в душ ходили  
«Барби Гёрл» они вопили
31. Миша за грозой следил,  
Молнию он удивил
32. Кирилл географию сдавал,  
«Ледный» океан искал
33. Матвей с топором ходил,  
Под дровосека он косил
34. В лагере Максимка был,  
Двух клещей он накормил
35. Марк-Давид любил «Коня»,  
Песню пел четыре дня
36. Алексей в футбол играл,  
Все мячи он забивал
37. Пистолеты в руки взяв,  
Вова и Антон - «пиф-паф»
38. Саша за Витьком блюдил  
И в панамочке ходил

17. Коля факел зажигал,  
Сновно снайпер им кидал

18. Лана с бинтом на ноге  
Всё скакала по траве

19. Гриша голос потерял,  
Но «Ленинцев» он гонял

20. Хоть гербарий не нашла,  
Кьяра всё же медсестра

21. Гоша макарешек съел,  
За добавкой полетел

22. Аня на полу валялась,  
Ампутации боялась

39. 200 шариков с водой  
Колибрà пустила в бой

40. А к Ирине всей толпой  
Ходит лагерь в дождь и в зной

41. Сойка по утрам бродила  
Свистком весь лагерь будила

42. Ветерь сильно продувал,  
Ворон палатку спасал

43. Лис за таёжными следил,  
Со змеёй он подружил